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Enkel fråga till Primärvårdsstyrelsens ordförande Ann-Sofie Alm (m)
Fråga om vårdcentralen i Åmål
Ni i den blågröna ledningen har beslutat att stänga Närhälsans vårdcentral i Åmål. Jag var på besök på vårdcentralen förra veckan och har därför en färsk bild av hur ledning och personal ser på sin vårdcentral. 
Även om det finns saker som brister på vårdcentralen så var de optimistiska inför framtiden. Även om det finns utmaningar för vårdcentralen att ta tag i, så blickade personalen framåt när jag träffade dem. De var stolta över ett att ha börjat arbeta medvetet med en ungdomshälsomottagning riktat till unga med i första hand psykisk ohälsa.
Dessutom är Åmåls kommun nu väldigt oroade för att deras upparbetade kontaktvägar med vårdcentralen kommer att försvinna. Det oroar mig som ledamot i Hälso- och sjukvårdsnämnden att nedläggningen sker utan att Primärvårdsstyrelen har analyserat konsekvenserna ur ett befolknings- och patientperspektiv. För mig är det ansvarslöst och kortsiktigt att stänga en vårdcentral utan att ha gjort en grundläggande analys av hur vårdkedjor och patientflöden påverkas. 
[bookmark: _GoBack]Med hänvisning till ovanstående vill jag fråga dig
Kommer ni att vidta åtgärder för att försäkra att patienter och annan befolkning inte hamnar mellan stolarna vid stängningen av Åmåls vårdcentral? 

Borås, 2015-11-19
Annette Ternstedt (v)
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