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Inledning 

Hänt i oktober i regionpolitiken 

Hälso- och sjukvård 
Vi leder och styr och aldrig förut har hälso- och sjukvården levererat så mycket vård i egen regi och varit så nära att få ihop sin budget samtidigt. Det har krävts målmedvetenhet där politiken följt arbetet med att minska på onödig administration samtidigt som de vårdnära medarbetarnas arbetssituation ska bli bättre. Det sticker såklart i ögonen på oppositionen och skygglapparna har åkt på. Konsekvensen är att C nu släpper hämningarna och skenar i blindo fram ihop med M, KD, SD och lilla L. I den operativa nämnden, där de flesta medel till sjukvården fördelas, har oppositionen gått samman i en gemensam detaljbudget för 2025 vilket resulterar i att tjänstepersonernas fördelning i enlighet med regionfullmäktiges budget röstades ner. De lägger istället över medel från sjukhusens egen regi till privata utförare. Smart om en vill peka finger emot egenregin som kommer gå med underskott och samtidigt sno personal från samma verksamheter som istället anställts i privata företag. 
 
Det finns fler problem än så med detta. Andra problemet är att patienter som skickas för vård av de privata är de som är minst sjuka. Det innebär även att sjukhusen först måste gå igenom kölistorna för att plocka ut dem till de privata, därefter ta dem som är kvar på listorna, de komplexa, men nu med mindre resurser. Det är inte vänsterpolitik och det är inte en politik som sätter jämlik vård i fokus. Vi håller på att undersöka hur vi kan lösa den här situationen såväl rättsligt som politiskt. 
 
En annan fråga som varit i fokus i media är gynekologin i Kungälv som föreslogs flyttas. Där har vi fått igenom en lösning som innebär att man i stället stärker vården i Kungälv genom fler utbildningsplatser för läkarna.  
 
Ambulansverksamheten i Norra Bohuslän och Dalsland har också varit en snackis. Där har vår ordförande i NU-sjukvården Anna Kahn lagt fram förslag om att stoppa ensamarbetet i ambulans för att garantera både patientsäkerheten och arbetsmiljön. Vi står upp för en jämlik vård för invånarna och en god arbetsmiljö för personalen. 

Vi har också gått vidare i vår offensiva politik för bättre psykisk hälsa. Vi har lagt fram ett förslag på en psykiatriförvaltning med syftet att bryta gamla dogmer som råder på vissa ställen (Kaliber avslöjade nyss delar av det) men också för att göra verksamheterna bättre för patienterna och intressantare för dem som jobbar i dem. Vi ska samtidigt ställa om till en nära vård där vårdcentralerna ska få mer ansvar för psykisk hälsa hos sina patienter vilket också kan gynnas om psykiatrin organiseras på ett mer ändamålsenligt sätt. 




Regional utveckling 

Det finns flera positiva nyheter inom infrastruktur- och kollektivtrafik. Det kommer att startas en busslinje genom Gårda i Göteborg med en buss som på sikt, inom ett par år, ska vara självkörande. Den ska trafikera sträckan Göteborg C till Lisebergs station. Ett samarbete som inkluderar även ett bussföretag och Göteborgs stad.  
Det har tagits ytterligare steg i förverkligandet av det som kallas Metrobuss eller BRT. Snabba bussar med egna körfält längs trafiklederna i och runt Göteborg och dess kranskommuner med stationsliknande hållplatser.  

En gemensam avsiktsförklaring mellan regionen och Göteborgs stad om att bygga ny spårväg i Göteborg, den så kallade Allélänken, har passerat beslut i infrastruktur-och kollektivtrafiknämnden och är nu på väg upp till Regionfullmäktige. Ny spårväg i centrala Göteborg är helt nödvändig för avlastning i de centrala delarna av staden och för att kunna möta våra invånares behov av kollektivtrafikresor. Det är snart omöjligt att få in fler fordonsrörelser i centrala Göteborg och när nästan alla spårvägslinjer behöver passera Drottningtorget och Brunnsparken blir resorna alltför långsam och hela systemet störningskänsligt.  

I Kulturnämnden ser frågan om Folkteaterns framtid ha gått i i en ny fas, när alla partier nu är överens om att teatrarna ska få fortsatt stöd genom den detaljbudget som antogs vid kulturnämndens sammanträde i oktober. Det togs också beslut om ökat stöd till studieförbunden, som ju drabbas hårt av att regeringen har en ambition om att svälta ut studieförbunden genom minskat statligt stöd.  

I Miljö- och regionutvecklingsnämnden finns en så stark enighet om vad som ska prioriteras inom ramen för nämndens uppdrag att alla partier, utom SD, var överens om ett gemensamt yrkande på detaljbudgetärendet. Klimatfrågan och energiförsörjningsfrågan är båda minst sagt högaktuella och sammanfaller ibland. Den rödgröna ledningen, på förslag av Vänsterpartiet, agerar bland annat för att de gasturbiner som kommer att vara nödvändiga inom en ganska snar framtid ska vara möjliga att driva med fossilfria bränslen.  

Kommunikation/Kampanj 
 
Många media uppmärksammade budgetfrågan i OSN ovan. Vi tycker ändå att vi fick den bild vi ville förmedla: att sjukhusen med det beslutet får nedskärningar genom att privat vård, som plockar de enklare patienterna, gynnas. 

Vi har fått positiv media på frågan om ett steg närmare ett tågstopp i Brålanda i samarbete med Vänersborgs kommun. 

Nu pågår en ny kampanjvecka om “Vänstern i Vården” med en ny tidning bland annat. Mer info via ditt distrikt eller partiförening om aktiviteter.  

 
Carina Örgård, Maria Adrell och Louise Jeppsson 
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